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Zéakon zachovani energie a hybnosti

* zakon zachovani energie Energie se neda vyrobit ani znicit, pouze preménit na jiné druhy energie.

Z E; = konst.
i

» zakon zachovani hybnosti  Celkova hybnost izolované soustavy téles se neméni.
ZPIE- — konst. Ap = Apy + Apy = F1 At + F5 At
i F, = —F, (3.N2)
Z Py, = konst. A =0
1

Z P, = konst. \\Fl’
‘ 1



Zéakony zachovani a symetrie

« zakon zachovani energie — symetrie fyzikalnich zakonu vii¢i posunuti v ¢ase
» zakon zachovani hybnosti — symetrie fyzikalnich zdkoni vii¢i posunuti v prostoru
 zakon zachovani momentu hybnosti — symetrie fyzikalnich zakontl vii€i otoCeni v prostoru

» zakon zachovani elektrického néboje
» zakon zachovani baryoni

» zakon zachovani leptonii



Z:akon zachovani energie

zdkon zachovani energie: 3 g = Smg

1kg m=—kg
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Z:akon zachovani hybnosti a energie — pruzna srazka

U= (1.3'1::.0,0) U = (’1.3'1”0,0) ﬁl — (lesgro) U2 = (LTQE:O}O)
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zakon zachovani hybnosti: MUy = MUz, + MUy, Vg = V1, + Vg, —> V2, = Up — V1,
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Zakon zachovani hybnosti a energie — nepruzna srazka

7 = (v2,0,0) &= (1,,0,0) B = (v1,,0,0)
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zakon zachovani energie: 5?’?11?33 = E?ﬂl’ui + Ep > Ep = Z}n’t.!$



